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Interpretação de texto:
TRINTA ANOS DE UMA FRASE INFELIZ
Roberto Pompeu de Toledo – Ensaio
Ele não podia ter arrumado outra frase? Vá lá que haja perpetrado grande feito indo à Lua, embora tal empreendimento soe hoje exótico como uma viagem de Gulliver. Mas Neil Armstrong, o primeiro astronauta a pisar na Lua, precisava ter dito: "Este é um passo pequeno para um homem, mas um salto gigantesco para a humanidade"? Não podia ter se contentado com algo mais natural ("Quanta poeira", por exemplo), menos pedante ("Quem diria, conseguimos"), mais útil como informação ("Andar aqui é fácil/difícil/gostoso/dói a perna") ou mais realista ("Estou preocupado com a volta")?
Não podia. Convencionou-se que eventos solenes pedem frases solenes. Era preciso forjar para a ocasião uma frase "histórica". Não histórica no sentido de que fica guardada para a posteridade _______ a posteridade guarda também frases debochadas, como "Se eles não têm pão, comam brioches". Histórica, no caso, equivale à frase edificante. É a história em sua versão, velhusca e fraudulenta, de "Mestra da Vida", a História rebaixada a ramo da educação moral e cívica. À luz desse entendimento do que é "histórico", Armstrong escolheu sua frase.
Armstrong teve tanto tempo para pensar, no longo período de preparativos, ou outros tiveram tempo de pensar por ele, no caso de a frase lhe ter sido oferecida de bandeja, junto com a roupa e os instrumentos para a missão, e foi sair-se com um exemplar do primeiro gênero. Se era para dizer algo bonito, por que não recitou Shakespeare? Se queria algo inteligente, por que não encomendou a Gore Vidal ou Woody Allen?
(Veja, 21/07/99)
 
01. O tema central do texto é:
a ( ) a indignação pelos poucos dados enviados sobre a aventura da ida do homem à Lua.
b ( ) a narrativa da aventura do primeiro homem a pisar na Lua.
c ( ) a importância do acontecimento do homem ter chegado à Lua.
d ( ) a discordância com respeito a frase escolhida para um momento grandioso.
e ( ) o impacto da frase dita no momento em que o homem pisou na lua.
02. A propósito do texto, o autor classifica a frase de Armstrong como infeliz, porque, 
a ( ) apesar de ter sido edificante, a frase não foi humilde.
b ( ) apesar de ter sido bonita, a frase foi superficial.
c ( ) apesar de ter ficado para a posteridade, a frase foi superficial, pedante, inútil e irreal.
d ( ) apesar de ter sido solene, a frase foi exótica.
e ( ) apesar de ter sido inteligente, a frase não foi edificante.
03. "... embora tal empreendimento soe hoje exótico como uma viagem de Gulliver."
O autor do texto expressa:
a ( ) certa decepção, com o passar dos anos, quanto à ida do homem à Lua.
b ( ) a importância capital que teve o evento para a humanidade.
c ( ) o encantamento com que a ida do homem à Lua é vista até hoje.
d ( ) a necessidade de que o homem volte à Lua.
e ( ) Certa incredulidade quanto à ida do homem à Lua.
04. Para Roberto Pompeu de Toledo, a frase em apreço deveu-se ao fato de que:
a ( ) o astronauta recebeu a frase já pronta, junto com a roupa e os instrumentos para a missão.
b ( ) Armstrong não teve tempo para pensar em algo melhor.
c ( ) Armstrong foi motivado pela convenção de que eventos solenes pedem frases solenes.
d ( ) Armstrong quis ser original, não copiando Shakespeare, Gore Vidal e Woody Allen.
e ( ) o astronauta não acreditou no êxito da missão.
05. Na opinião do autor do ensaio,
a ( ) só frases edificantes são históricas.
b ( ) a frase de Armstrong revela uma visão ultrapassada da História.
c ( ) só frases bonitas ou inteligentes são históricas.
d ( ) eventos solenes pedem frases solenes.
e ( ) A frase de Armstrong foi rapidamente esquecida.
06. "Elegeu-se deputado pelo prestígio". O termo destacado na oração é classificado sintaticamente como:
a ( ) adjunto adverbial
b ( ) predicativo do sujeito
c ( ) objeto direto
d ( ) aposto
e ( ) objeto indireto
07. Indique a alternativa que apresenta oração subordinada substantiva predicativa.
a ( ) É importante que todos compareçam.
b ( ) Quando o professor chegar, começará a aula.
c ( ) Segundo me informaram, acabou a promoção.
d ( ) O importante foi que eles venceram.
e ( ) Faltei a reunião porque chovia demais.
08. A figura de linguagem encontrada na frase "Com muito suor o funcionário conseguiu a promoção" é: 
a ( ) catacrese 
b ( ) prosopopéia 
c ( ) sinestesia 
d ( ) metonímia 
e ( ) metáfora 
09. Qual das alternativas apresenta erro de concordância verbal ?
a ( ) Faltaram, naquele dia, oito candidatos.
b ( ) Algum de nós receberam a encomenda.
c ( ) Chegaram o livro e os cadernos.
d ( ) Quinhentos reais é muito.
e ( ) Sou eu quem duvida.
10. Indique a alternativa onde há erro de regência verbal.
a ( ) Chegamos finalmente a Santos.
b ( ) Sua atitude implicará demissão.
c ( ) O vestibulando aspirava a uma classificação melhor.
d ( ) Esqueci-me do seu nome.
e ( ) Você lembra do dia do pagamento?
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Conhecimentos específicos:
 
11. Sobre Administração Pública é incorreto afirmar:
a ( ) Em sentido material ou objetivo, pode ser ela definida como a atividade concreta e imediata que o Estado desenvolve, sob regime jurídico de direito público, para a consecução dos interesses coletivos.
b ( ) Abrange ela, em seu sentido objetivo, o fomento, a polícia administrativa, o serviço público e, para alguns doutrinadores, a intervenção.
c ( ) A administração pública direta compreende a Presidência da República, os Ministérios e as Autarquias; e a indireta constitui-se das fundações públicas, das empresas públicas, das sociedades de economia mista e das empresas concessionárias de serviço público.
d ( ) Em sentido subjetivo, pode ser ela conceituada como o conjunto de órgãos e de pessoas jurídicas aos quais a lei atribui o exercício da função administrativa do Estado.
e ( ) As atividades por ela abrangidas são atribuídas preferencialmente, e não exclusivamente, aos órgãos do Poder Executivo.
12. São princípios básicos da Administração Pública:
I - legalidade.
II - imparcialidade.
III - moralidade.
IV - finalidade.
a ( ) Todos os itens estão corretos.
b ( ) Somente um item está correto.
c ( ) Somente dois itens estão corretos.
d ( ) Somente três itens estão corretos.
e ( ) Todos os itens estão incorretos.
13. Analise os itens a seguir e assinale a alternativa correta:
I - Há desvio de poder quando a Administração Pública remove o funcionário público a título de punição.
II - Ocorre excesso de poder quando a autoridade, competente para aplicar a pena de suspensão, impõe penalidade mais grave, que não é de sua atribuição.
III - São espécies de excesso de poder o desvio de poder e o abuso de poder.
a ( ) Todos os itens estão corretos.
b ( ) Somente os itens I e III estão corretos.
c ( ) Somente os itens I e II estão corretos.
d ( ) Somente os itens II e III estão corretos.
e ( ) Todos os itens estão incorretos.
14. Analise os itens abaixo e assinale a alternativa correta:
I - Ato administrativo individual é o que decorre da declaração de vontade de um único órgão, seja ele singular ou colegiado.
II - Ato administrativo complexo é o que resulta da manifestação de dois ou mais órgãos, em que a vontade de um é instrumental (acessório) em relação ao outro, que edita o ato principal.
III - Ato administrativo composto é o que decorre da manifestação de dois ou mais órgãos, sejam eles singulares ou colegiados, cuja vontade se funde para formar um ato único.
a ( ) Todos os itens estão corretos.
b ( ) Somente os itens I e II estão corretos.
c ( ) Somente os itens II e III estão corretos.
d ( ) Somente os itens I e III estão corretos.
e ( ) Todos os itens estão incorretos.
15. Circulares são atos administrativos:
a ( ) Negociais. d ( ) Ordinatórios.
b ( ) Normativos. e ( ) Punitivos.
c ( ) Enunciativos.
16. A Anomalia dentária em que os dentes apresentam-se unidos pelo cemento é :
a ( ) Conoidismo d ( ) Concreção
b ( ) Fusão e ( ) Dens in dens
c ( ) Geminação
17. A ausência de cuidados comuns, a omissão de cuidados e precauções necessários é:
a ( ) Imprudência d ( ) Curandeirismo
b ( ) Imperícia e ( ) Negligência 
c ( ) Iatrogenia
18. É dever fundamental do Cirurgião-Dentista: 
a ( ) Ser agente ativo do exercício Ilícito da profissão
b ( ) Guardar segredo profissional
c ( ) Resguardar o segredo profissional
d ( ) Revelar, sem justa causa, fato sigiloso que tenha conhecimento
e ( ) Negligenciar na orientação de seus colaboradores, quanto ao sigilo profissional
19. A identificação humana deve atender a quatro requisitos básicos. São eles: 
a ( ) Mutilações; marcas e tatuagens; antropometria; descrição.
b ( ) Descrição; fotografia; dactiloscopia; imutabilidade.
c ( ) Unicidade; imutabilidade; praticabilidade; classifica-bilidade.
d ( ) Imutabilidade; descrição; unicidade; antropometria.
e ( ) Unicidade; praticabilidade; classificabilidade; dactiloscopia.
20. A perfeita nitidez das rugosidades palatinas só se verifica a partir dos: 
a ( ) Seis meses de vida intra-uterina.
b ( ) Oito meses de vida intra-uterina. 
c ( ) Doze meses de vida intra-uterina
d ( ) Quinze anos de idade
e ( ) Vinte e um anos de idade
21. Marque a alternativa correta:
a ( ) As rugas palatinas são individuais, imutáveis e perenes.
b ( ) As rugas palatinas são simétricas, perenes, imutáveis.
c ( ) Rugoscopia palatina não é um meio auxiliar nos processos de identificação humana
d ( ) As rugas palatinas modificam-se conforme a idade.
e ( ) A diferenciação das rugas palatinas ocorre aos 18 anos de idade.
22. É necessário que o laudo pericial possua as seguintes partes:
a ( ) Índice; preâmbulo; histórico; conclusões.
b ( ) Histórico; discussão; conclusões; respostas aos quesitos.
c ( ) Identidade; respostas aos quesitos; histórico; conclusões.
d ( ) Preâmbulo; histórico; discussão; conclusões; respostas aos quesitos
e ( ) Descrição; histórico; preâmbulo; respostas aos quesitos.
23. É o maior e mais forte osso do maciço facial. Impar no adulto e par no feto:
a ( ) Temporal
b ( ) Zigomático ou malar
c ( ) Mandíbula
d ( ) Esfenóide 
e ( ) Maxilar superior
24. Quando 01 folículo origina 02 dentes soldados, mas só existe uma câmara pulpar. Estamos diante de uma anomalia chamada de :
a ( ) Geminação
b ( ) Fusão 
c ( ) Conoidismo
d ( ) Dilaceração
e ( ) Coalescência
25. São características anatômicas dos molares superiores exceto:
a ( ) Ponte de esmalte presente
b ( ) Ponte de esmalte ausente
c ( ) Coroa alargada no sentido vestíbulo-lingual
d ( ) Cúspides linguais mais altas que as vestibulares
e ( ) Face vestibular quase vertical
26. Sobre suturas cranianas podemos afirmar que: 
a ( ) Também são denominadas fontanelas ou moleiras
b ( ) São intervalos de tecido conjuntivo que não sofrem ossificação
c ( ) A determinação da idade de um crânio baseia-se, principalmente, no desaparecimento das suturas.
d ( ) São em número de três
e ( ) O fechamento das suturas ocorre ao mesmo tempo
27. O estudo da evolução dentária apresenta uma importância prática de grande relevância na estimativa da idade e pode ser distribuído nas seguintes etapas:
a ( ) Formação, ossificação; pré-erupção; formação da lâmina dental
b ( ) Calcificação dentária; formação da raiz; erupção, modificações tardias 
c ( ) Formação da raiz, pré-erupção; calcificação 
d ( ) Calcificação; formação da lâmina dental; erupção, modificações tardias 
e ( ) Formação da lâmina dental; calcificação dos dentes; erupção dos dentes; e modificações tardias dos dentes.
28. A lesão caracterizada como semilunar nas bordas dos incisivos, não atingindo os ângulos mésio-incisal e mésio-distal chama-se :
a ( ) Gênesi
b ( ) Nanismo dentário
c ( ) Dilaceração
d ( ) Dentes de Hutchinson
e ( ) Dens in dens
29. A respeito da importância dos dentes na determinação da idade é correto afirmar que: 
a ( ) A prova radiográfica do sistema dentário revela a calcificação completa das raízes da dentição de leite aos 03 anos e da dentição permanente dos 18 aos 20 anos.
b ( ) A calcificação é mais precoce no homem do que na mulher.
c ( ) A calcificação radicular integral efetua-se num período de 03 a 05 anos após a erupção completa do dente
d ( ) O esboço do Alvéolo do 3º molar permanente surge dos 15 aos 18 anos de idade.
e ( ) O aspecto da cavidade pulpar e dos canais radiculares, com o envolver da idade, não fornecem elementos de grande valor na avaliação da idade 
30. O desgaste dos dentes, com perda de substância através de agentes mecânicos não mastigatórios, chamamos de :
a ( ) Heterometria
b ( ) Abrasão
c ( ) Erosão 
d ( ) Heterotopia
e ( ) Transposição
31. O desgaste dos dentes provocado pela escova de dentes e pastas dentifrícias; a combinação de ambos e, mais remotamente, a possibilidade da ação enzimática dos leucócitos, chamamos de : 
a ( ) Heterometria 
b ( ) Heterotopia
c ( ) Área figurada
d ( ) Abrasão
e ( ) Erosão
32. Ao encontrar impressões dentais provenientes de arcadas humanas ou de animais, em objetos, alimentos, superfície dos corpos de pessoas vivas ou mortas, o perito deverá observar as seguintes normas: 
a ( ) Fotografia; dados descritivos; desenho; duplicação da mordida
b ( ) Somente fotografia e duplicação da mordida.
c ( ) Duplicação da mordida; dados descritivos.
d ( ) As alternativas b e c corretas
e ( ) Praticabilidade; classificabilidade; unicidade.
33. Entendida como ação temerária oriunda de excessiva confiança. Audácia na conduta e atitudes não justificadas, nem reconhecidas pela experiência:
a ( ) Imperícia
b ( ) Negligência
c ( ) Imprudência
d ( ) Charlatanismo
e ( ) Curandeirismo
34. Conjunto de caracteres físicos, funcionais ou psíquicos, normais ou patológicos que individualizam uma determinada pessoa, é conceito de : 
a ( ) Identidade 
b ( ) Identificação
c ( ) Reconhecimento
d ( ) Conhecimento
e ( ) Aparência
35. Sobre rugoscopia palatina, assinale a alternativa incorreta: 
a ( ) As pregas palatinas são reproduções das rugosidades ósseas palatinas dos maxilares superiores.
b ( ) É considerada um meio auxiliar de identificação humana
c ( ) Do terço anterior da rafe palatina; para cada lado da linha mediana dispõe-se uma série de cristas: plicas palatinas.
d ( ) Sua importância reside nos casos em que a dactiloscopia não possa ser empregada.
e ( ) A determinação da fórmula individual rugoscópica não pode ser feita pela leitura direta no modelo ou em fotografia.
História de Mato Grosso:
Assinale nas questões abaixo as alternativas corretas.
36. A revolta nativista de maio de 1834 chamou-se:
a ( ) Rusga
b ( ) Tusca
c ( ) Movimento Caldista
d ( ) Movimento Poupino
e ( ) Guerra dos Farrapos
37. No final do Império, a economia de Mato Grosso teve como destaque os produtos:
a ( ) borracha e ferro
b ( ) borracha e erva-mate
c ( ) erva-mate e ferro
d ( ) mandioca e soja
e ( ) borracha e soja
38. Os ideais republicanos em Mato Grosso ganharam força após:
a ( ) A lei Bill Arbedem
b ( ) A Guerra do Paraguai
c ( ) A política dos governadores
d ( ) O movimento Iguaporé
e ( ) A invasão holandesa
39. A primeira povoação de Mato Grosso que foi o embrião da capitania foi:
a ( ) Mutuca d ( ) Cuiabá
b ( ) Caxipó e ( ) Araguaia
c ( ) Forquilha
40. O Mato Grosso passou a pertencer ao Brasil através do:
a ( ) Tratado de Mato Grosso
b ( ) Tratado de Trindade
c ( ) Tratado de Madri
d ( ) Tratado de Guaporé
e ( ) Tratado de Methuen
Geografia de Mato Grosso:
Nas questões abaixo, assinale a alternativa correta.
41. Ao norte e ao oeste do Mato Grosso encontramos uma vegetação densa e exuberante que faz parte da:
a ( ) Floresta amazônica
b ( ) Floresta dos Cocais
c ( ) Floresta de Araucárias
d ( ) Mata Siliar
e ( ) ndr
42. Atualmente, o Estado de Mato Grosso se destaca economicamente na produção de :
a ( ) Prata, ouro, manganês
b ( ) Diamante, soja, ouro
c ( ) Soja, borracha, prata
d ( ) Prata, manganês, ferro
e ( ) Soja, prata, ferro
43. O que está dinamizando atualmente a economia de Mato Grosso é o setor:
a ( ) Da indústria
b ( ) Do comércio
c ( ) Do turismo
d ( ) Da agropecuária
e ( ) Do transporte
44. A maioria dos rios de Mato Grosso faz parte da bacia:
a ( ) Paraná d ( ) São Francisco
b ( ) Prata e ( ) ndr
c ( ) Amazônica
45. O Pantanal Mato-Grossense é uma área central, de baixa altitude, onde existe uma riquíssima fauna nativa; ele é inundado todos os anos pela cheia do rio:
a ( ) Paraná d ( ) Guaporé
b ( ) Paraguai e ( ) Xingu
c ( ) Tocantins
Conhecimentos Gerais:
46.Criada em 1995 para substituir o GATT, a OMC Organização Mundial do Comércio com Sede em Genebra tem como suas principais funções :
I. Administrar acordos comerciais.
II. Atuar como Fórum de negociação entre países.
III. Resolver disputas comerciais
IV. Analisar Políticas Nacionais
a ( ) Os itens I, II, III, IV estão corretos
b ( ) Os itens I, II, III, IV estão incorretos
c ( ) Apenas os itens I e II estão corretos
d ( ) Apenas os itens I e III estão corretos
e ( ) Apenas o item IV está incorreto
47. Hidrovia que liga Rondônia a Belém do Pará e segue o trajeto de dois rios que lhe dão nome:
a ( ) Tietê – Paraná
b ( ) Madeira – Amazonas
c ( ) Graude – Paraná
d ( ) Madeira – Paraná
e ( ) Nenhuma das anteriores
48. Nascido em 1989, o Projeto Ferronorte que é hoje, a ferrovia mais moderna do mundo, possui entre seus objetivos e características.
I. Interligar através de aproximadamente 5 mil quilômetros de ferrovias, o Centro oeste e a Amazônia Legal ao Sul e Sudeste do Brasil.
II. Interligam-se em Santarém no Pará com a Hidrovia Rio Madeira/Amazonas.
III. Composições puxadas por locomotivas diesel elétricas com modernos vagões de alumínio.
a ( ) Os itens I e II estão corretos
b ( ) Os itens I e II estão incorretos
c ( ) Apenas o item I está correto
d ( ) Os itens I, II e III estão corretos
e ( ) Apenas o item III está correto
49. Eslovenia, Bósnia – Herzegóvina e Croácia são Repúblicas da Independentes que pertenceram a antiga República Federal da Iugoslávia. Palco de batalhas na região do Kosovo a Iugoslávia é composta hoje de duas unidades Federadas :
a ( ) Montenegro, Albânia
b ( ) Servia, Albânia
c ( ) Montenegro , Servia
d ( ) Albânia, Azerbaijão
e ( ) Nenhuma das Anteriores
50. Reunião das nações mais poderosas e influentes do Planeta o chamado G7 é firmado pelos seguintes países
a ( ) Estados Unidos, Inglaterra, França, Itália, Japão, Alemanha e Rússia.
b ( ) Estados Unidos, Inglaterra, França, Itália, Rússia, Alemanha e Espanha.
c ( ) Estados Unidos, Inglaterra, França, Rússia, Alemanha, Itália e Japão.
d ( ) Estados Unidos, Inglaterra, França, Rússia, Alemanha, Brasil e Itália.
e ( ) Nenhuma das alternativas acima.
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